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Aos quinze (15) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro(2024), às nove horas, reuniram em 

Sessão Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, 

Anarjara dos Santos Farias, José Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, 

Emanuel Anselmo Nascimento, Jamison Fernandes da Silva, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José Josias 

de Oliveira Neto, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio 

Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras 

aberta a Sessão Ordinária. Em seguida autorizou a Assistente de Plenário, Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para 

fazer a leitura a Ata da Sessão Anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Logo 

após, o Sr. Presidente submeteu a Ata, a apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao 

Pequeno Expediente o Sr. Presidente registrou a presença e convidou os candidatos a vereador eleitos José 

Willame Santiago da Silva Paz Segundo, Adonias da Silva Marques e Gabriel Tallys Silva Santos para comporem 

a mesa. Ato contínuo o sr. Presidente franqueou a palavra para se manifestarem. Na devida ordem os Srs. 

Willame Segundo, Adonias Quineiro e Gabriel Tallys, usaram respectivamente a Tribuna para se manifestarem 

em respeitos às eleições, as suas trajetórias durante a campanha, ao final agradeceram aos votos de confiança 

que o povo lhes deu para serem seus representes na Casa Legislativa. Dando continuidade o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. Pela ordem a vereadora Katyane Leite parabenizou 

todos os docentes pela data em comemoração ao “dia do professor”, dizendo que a mesma é educadora e 

reconhece os esforços dos professores, parabenizou ainda a todos os seus colegas da Secretaria Regional de 

Educação e do Centro Educa Mais Olindina Nunes Freires e a todos os professores de Pedreiras, por essa data 

muito especial, em seguida convidou a refletir sobre a importância da educação, mais especificamente sobre 

o bem estar dos educadores; ao final  aproveitou o ensejo para dar boas-vindas ao vereador eleito Willame 

Segundo, dizendo ao mesmo que faça jus a todos os esforços de todos os Pedreirenses que confiaram os seus 

votos ao Willame. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz solicitou a justificativa da vereadora Marly Tavares 

que por questões de alterações da saúde, pode se fazer presente à sessão. Pela ordem a vereadora Iaciaria 

Rios parabenizou o vereador eleito Willame Segundo pedindo a Deus que abençoe sua caminhada no 

Legislativo e que dê sabedoria para poder lidar com todo o obstáculo e todos os trabalhos que forem feitos na 

Casa Legislativa. Posteriormente parabenizou a todos os professores e educadores, enfatizando que como 

educadora há mais de 25 anos, tem a honra de dizer que tem maior orgulho, e que sempre diz que se não fosse 

educadora... seria educadora. Finalizou dizendo que ama o que fez e continua fazendo, ao final parabenizou a 

todos os professores, não só de Pedreiras, mas, de todo o Brasil, porque são profissionais que merecem todo 

o respeito. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes parabenizou os vereadores eleitos Willame Segundo, 

pela votação, pelo trabalho que desempenha e lhe deu boas-vindas à Casa Legislativa. Pela ordem o vereador 

Jotinha Oliveira parabenizou Willame Segundo pela votação, dando-lhe boas-vindas à Casa Legislativa. Pela 

ordem o vereador Neguim Silva parabenizou os vereadores eleitos. Em seguida o Sr. Presidente Gard Furtado 

parabenizou os novos eleitos pela votação, dizendo da grata satisfação em vê-los eleitos para a próxima 

legislatura. Posteriormente se manifestou em relação ao partido PSD, mencionando a trajetória da campanha 

dos candidatos Jotinha Oliveira, Willame Segundo, Iaciaria Rios e da esposa do vereador Enderson Portela, 

enfatizando que acredita que todos fizeram o seu dever de casa, e que entraram em uma campanha imbuído 

em buscar o maior números de votos, para que realmente elegessem os três vereadores sem distinção em 

querer escolher, se A, B ou C para ocupar uma vaga na Câmara Municipal; Em seguida mencionou que sua fala 

dentro do partido é que todos estão disputando de igual para igual, frisando que o resultado é que os dois 

candidatos foram eleitos e a diferença entre os dois foi mínima, e os demais candidatos mesmo não sendo 

eleitos, foram bem votados. Falou ainda que o partido PSD chegou até tirar mais voto que é o partido da 

Prefeita, do União Brasil. Porém, pelo voto de legenda foram ultrapassados por 250 votos; No entanto, disse 

que falou o presidente estadual do partido, que o partido sai fortalecido, pois sai com 3 vereadores sendo uma 

base bem consistente; Para encerrar falou que foi o vereador mais bem votado da cidade, e que isso muito lhe 

orgulha; ao final agradeceu aos vereadores Iaciaria, Jotinha, Enderson e ao vereador eleito Willame Segundo; 

Enfim, agradeceu a todos que acreditaram nesse projeto para que lograssem êxito. Não havendo mais nenhum 
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vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem 

do Dia, autorizou a assistente de plenário para fazer a leitura das proposições.  Indicações nº 024 e 029/2024 

de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a recuperação da camada 

asfáltica e limpeza de um trecho da Rua Júlio Martins no Bairro Goiabal, e, a proceder com a implantação de 

um aterro sanitário para o município de Pedreiras, de acordo com as normas ambientais. Na devida ordem o 

Sr. Presidente submeteu as indicações à apreciação e votação, ao final, declarou aprovadas. Não havendo mais 

proposições escritas, passou para as proposições verbais. Em seguida o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores para as proposições verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite sugeriu ao Poder Executivo a 

proceder com a implantação de Plano de Cargos, Carreiras e Salário para os profissionais do magistério, e a 

proceder com a implantação de refeitórios nas instituições de ensino público na cidade de Pedreiras. Pela 

ordem a vereadora Valdete Cruz sugeriu ao Poder Executivo a proceder com maior brevidade e mais celeridade 

com a conclusão antes do período de chuva, da ponte que liga a Avenida Otávio Passos ao alto da Travessa 

José de Freitas; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com 

operação tapa buraco no final da Rua da Prainha, Bairro São Benedito.  Pela ordem a vereadora Anarjara 

Quineiro sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a troca de seis refletores de LED na quadra poliesportiva 

do Povoado Marianópolis. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais, à apreciação e 

votação. Ao final, declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente 

encerrou a Ordem do Dia e passou para o Grande Expediente. Convidando em seguida pela ordem dos inscritos 

a vereadora Katyane Leite para usar a Tribuna. Em seguida a vereadora Katyane Leite usou a Tribuna e 

inicialmente trouxe o que está escritos em Tiago 1-3; Posteriormente, falou da importância de suas indicações, 

na oportunidade agradeceu aos nobres pares pelas aprovações das mesmas, aproveitou a oportunidade para 

agradecer pela recuperação asfáltica da Rua Júlio Martins, no Bairro Goiabal. Na sequencia falou sobre o dia 

15 de outubro, onde se comemora “o dia do professor”, frisando ser uma data que nos ajuda a refletir sobre 

a importância da educação e mais especificamente sobre o bem estar dos educadores, dizendo que não basta 

apenas comemoração, uma festa no dia 15 de outubro, ou apenas palavra de reconhecimento, é importante 

e fundamental que tenha ações concretas; Em seguida exemplificou que uma dessas ações, é a implantação 

do plano de cargos, carreira e salários, que visa garantir uma valorização justa e muito digna a esses 

profissionais da educação. Explicando que esse plano é essencial para promover a equidade salarial e o 

desenvolvimento profissional dos docentes. Por isso aproveitou para solicitar da gestão municipal que 

implemente o referido plano no município de pedreiras. Pedido para que a gestão converse com o sindicato e 

que não faça de forma monocrática, que abra uma linha de dialogo com o sindicado e com todos os professores 

para a implantação do plano. Falou ainda que os professores são os pilares que sustentam as escolas e formam 

gerações futuras... portanto, falou que é imperativo que as instituições e o governo municipal se comprometa 

com essa causa de implantar o plano de cargos, carreira e salário no município de Pedreiras, e que além disso 

é preciso que haja transparência na execução do plano, para que assim, o sindicato e os professores tenham 

acesso e informações sobre todas as etapas da implementação, e não chegar um projeto de lei, às pressas para 

que seja votado em regime de emergência, para que não tenha um desastre, como aconteceu a votação dos 

descontos dos aposentados e pensionistas; Enfim falou que tudo isso, a democracia, o dialogo, as discussões 

salutares elas fortalecem a confiança e a colaboração entre todos os envolvidos no processo educativo; Falou 

que nesse dia do professor possam celebrar não apenas o dia do educador, mas, também a luta pela melhor 

condições de trabalho, a luta pela valorização profissional, e que possam juntos construir um ambiente onde 

cada professor se sinta respeitado, se sinta valorizado em dar o seu melhor, e que a educação seja um 

investimento não só no presente, pois a mesma trás um retorno incalculável para o futuro; Em seguida concluiu 

sua fala deixando um abraço a todos os seus colegas de trabalhos, aos docentes da Unidade Regional de 

Educação de Pedreiras e do Centro Educa Mais Olindina Nunes Freire, e em especial a sua mãe e suas tias,  

professoras natas aposentadas. Encerrou parabenizando o líder político Adonias Quineiro pela vitória, que faça 

jus pelos votos que recebeu do povo de Pedreiras, enfim, falou que Deus lhe abençoe para que dê muito 

discernimento e sabedoria no seu mandato. Pela ordem dos inscritos vereador Neguim Silva usou a Tribuna 
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para agradecer mais uma vez a Deus, pela campanha que teve, pelas 664 pessoas que depositaram um voto 

de confiança ao vereador Neguim Silva; falou que não conseguiu uma vaga para uma reeleição; No entanto, 

quis  agradecer pela quantidade de pessoas que continuam acreditando no trabalho do vereador Neguim Silva, 

na oportunidade parabenizou Willame Segundo, Adonias Quineiro e a todos que estarão na Câmara 

representando o povo de Pedreiras a partir de 1º de janeiro, desejando boa sorte discernimento e sabedoria 

para que possam desenvolver um ótimo trabalho para o município, pois quem ganha é o povo de pedreiras; 

Para encerrar agradeceu ao seu povo do bairro  Nova Pedreiras, Novo Seringal, ao pessoal do Centro do Julião, 

Sitio Novo e São Lucas; agradeceu com carinho a cada um dos eleitores que depositaram o voto de confiança 

no vereador Neguim Silva.  Em seguida falou que a luta continua, que estará em novos projetos, mas sempre 

lutando e acreditando para o bem do povo de Pedreiras; encerrou parabenizando os vereadores reeleitos: 

Gard Furtado, Jotinha Oliveira, e Jamison Fernandes Totinho Sampaio. Pela ordem dos inscrito a vereadora 

Valdete Cruz usou a Tribuna e inicialmente parabenizou os vereadores eleitos, Willame Segundo, Adonias 

Quineiro e Gabriel Tallys, e aos reeleitos Gard Furtado, Totinho Sampaio, Jotinha Oliveira e Jamison Fernandes. 

Falou lamentar da pouca representatividade das mulheres na Câmara Municipal; No entanto agradeceu por 

não ter a câmara ficado com um pleito totalmente masculino, pois teve a vitória de uma mulher que 

certamente irá representar as mulheres na Câmara Municipal, referindo-se a vereadora eleita Waldirene; 

Dando continuidade parabenizou a todos os professores, tanto da rede de ensino municipal, quanto da rede 

privada de ensino. Se manifestou exaltando os grandes educadores que foi Jesus Cristo e Maria Santíssima, 

enfatizando que as mulheres tem um papel iminente de educadora. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Jamison Fernandes usou a Tribuna para agradecer aos votos 702, agradeceu às pessoas que saíram das suas 

casas para depositar o voto no vereador Jamison Fernandes; Em seguida falou saber que não pode agradar 

muita gente, pois nem tudo depende somente do vereador Jamison, e na medida do possível o vereador 

Jamison Fernandes tem-se colocado a disposição de Pedreiras, e é com essa disponibilidade que irá continuar 

fazendo para o povo de Pedreiras, fazendo um belo trabalho e uma bela representatividade, enfatizando que 

muito trabalho irá chegar na cidade de Pedreiras, através de seu mandato; Para encerrar parabenizou aos 

amigos parlamentares que conseguiram a reeleição e também aos amigos que disputaram a eleição e tiveram 

uma boa votação mas não conseguiram êxito; Logo após desejou a todos os professores, “um feliz dia dos 

professores”. Encerrou dizendo que o vereador Jamison Fernandes continua aqui muito acessível e firme para 

ajudar as pessoas que tanto precisam. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna 

para parabenizar os vereadores eleitos Adonias, Willame Segundo e Gabriel Tallys, dizendo aos mesmos que 

os vereadores Gard, Totinho e Jotinha estarão para ajudar no que for possível; frisando que na câmara é muito 

fácil, pois é só fazer o certo que o povo reconhece... como reconhece ram os trabalhos dos vereadores que 

obtiveram êxito com a reeleição; Em seguida parabenizou os vereadores presentes, que não foram reeleitos, 

dizendo aos mesmos que foi muito bom estar com todos; Dando continuidade agradeceu aos 792 votos... 

agradeceu a cada um Pedreirense o voto de confiança que deram mais uma vez ao vereador Totinho Sampaio; 

Logo após, homenageou a todos os professores, pelo dia 15 de julho em que se comemora “o dia do professor”. 

Posteriormente falou das várias indicações e cobranças que fez; frisando que continuará pedindo e cobrando 

para que o Poder Executivo faça muito mais pela cidade e muito mais pelo povo. Encerrou dizendo que irá 

cobrar muito mais sobre as camadas asfálticas e poços artesianos para os povoados, bem como, cobrará da 

CAEMA a solução para a falta de água na cidade de Pedreiras. Não havendo mais vereador inscrito, o Sr. 

Presidente encerrou o Grande Expediente, passando para as Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora 

reiterou seus parabéns aos candidatos eleitos para o pleito vindouro. Pela ordem Totinho Sampaio agradeceu 

as vereadoras Marly Tavares, Iaciaria Rios, Valdete Cruz, Anarjara Quineiro e Katyane Leite pelas amizade, 

assim como, aos vereadores Neguim Silva, Emanuel Nascimento e Zé Renato. Pela ordem a vereadora Iaciaria 

Rios parabenizou o líder Adonias Quineiro e Gabriel Tallys falando aos mesmos para que possam estar trazendo 

os anseios do povo na Casa Legislativa. Em seguida o Sr. Presidente Gard Furtado parabenizou o retorno de 

Adonias Quineiro, pela expressiva votação e pela representatividade na zona rural e na cidade, parabenizou 

também Gabriel Tallys pela eleição. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, e, não 
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havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de 

Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada 

será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 15 

de outubro de 2024 


